RISPOSTE DOPO INTERVENTO A COLORE

Con quattro o piu carte nel colore del compagno si deve
ignorare I’intervento avversario. Un appoggio semplice (a
livello di due) mostra una forza di 5/9 punti, un appoggio a salto
(a livello di tre) mostra una forza di 10/11 punti (onori +
distribuzione). Non ¢ forzante. Un appoggio semplice o a salto
nel minore esclude quattro carte nel colore nobile. L’ appoggio
a livello di manche (nel colore nobile) mostra una forza di
12/14 punti (onori + distribuzione).

La risposta di 1SA mostra una mano bilanciata con

8/10 punti con almeno un fermo nel colore avversario.

Esclude quattro carte nel nobile non dichiarato dall’avversari ed
esclude quattro carte nel colore di apertura del compagno.

Le risposte di 2SA (11 punti) e 3SA (12/14 punti) mostrano una
mano bilanciata ¢ almeno un fermo nel colore avversario,
escludono la possibilita di giocare in un nobile.

La dichiarazione di un nuovo colore promette almeno cinque
carte e 7+ punti se a livello di uno, 11+ punti se a livello di due.
E forzante.

Quando il proprio colore (almeno quinto) coincide con quello
dichiarato dall’avversario ¢ opportuno passare anche con una
forza di 11/12 punti.

Se non ¢ possibile utilizzare alcuna dichiarazione naturale tra
quelle sopraesposte e si posseggono almeno 8 punti si utilizza il
CONTRO SPUTNIK

dell’avversario

Dichiarazione dopo l'intervento a colore
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Dichiarazione dopo I'intervento a colore dell’avversario

24

Appoggio semplice: anche dopo I’intervento avversario mostra una
mano debole (5/9 punti) e almeno 4 carte.

3¢

L’appoggio a salto ¢ semplicemente invitante: promette 10/11
punti e un colore tendenzialmente quinto. Esclude quattro carte nel
colore nobile non dichiarato.

Passo

Nonostante il fermo nel colore avversario, con meno di 8 punti ¢
opportuno passare.

1SA

Promette 8/10 punti e almeno un fermo nel colore avversario.
Esclude quatto carte nel nobile non dichiarato dall’avversario e il
fit nel colore del compagno.

Passo

Con cinque o piu carte nel colore avversario € opportuno passare
anche con una forza di apertura.

Dopo intervento avversario la dichiarazione di un nuovo colore a
livello di due promette 11 + punti ¢ un colore almeno quinto.

3SA

Promette una mano bilanciata con forza di apertura e un buon
fermo nel colore avversario. Esclude la possibilita di giocare in un
colore nobile.

Contro

Sputnik : indica una forza di almeno 8 punti e promette di norma
quattro carte nel colore nobile non dichiarato.

Contro

11 contro sputnik deve essere effettuato anche con un colore quinto
o addirittura sesto quando non si possiede la forza necessaria per
poterlo dichiarare a livello 2 per mancanza di punteggio-

10

Contro

La dichiarazione di 2% mostrerebbe una forza maggiore. Dopo il
contro sputnik si dichiarera il colore di cuori mostrando cinque
carte e una forza di 8/10 punti.

11

Surlicita del colore avversario: mostra una forza di apertura e un
buon fit nel colore del compagno.

12

Contro

Anche avendo quattro carte nel colore avversario e solo tre cuori.
Successivamente si dichiareranno le picche (surlicita) per dare la
forza.

RISPOSTE DOPO INTERVENTO DI CONTRO

L’intervento avversario di contro modifica in numerose situazioni la risposta del
compagno dell’apertore. Le possibili risposte sono:

Passo : con 0/9 punti e almeno due carte nel colore di apertura a meno che non
si abbia un buon colore almeno quinto dichiarabile a livello di uno.

Nuovo colore ( a livello di uno o di due): negativo,anche zero punti ma con
cinque o piu carte nel colore e di norma misfit. A livello di due il colore ¢
generalmente sesto.

Appoggio semplice : con 5/9 punti e almeno tre carte.

Appoggio a salto : questa risposta mostra un buon appoggio € una mano
sbilanciata con massimo dieci punti. Non ¢ forzante.

Appoggio a livello di manche nel nobile: con forza prevalentemente
distribuzionale e un massimo di dieci punti.

Nuovo colore a salto: con 7/9 punti e almeno sei carte. Questa risposta non ¢
forzante.

Surcontro: unica risposta positiva con almeno dieci punti indipendentemente
dal possesso del fit e dalla distribuzione che puo essere la piu varia.
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